



5 文／陳素娟 圖／尚仁

天空飛鳥 我的部落格

盼望在世界叢林奔波的受傷心靈，
可以在此感受到神的恩典而得到安慰，然後重新振作。

人生中有些事像是矛盾；例如：我喜歡熱鬧，也喜歡安靜；我愛群眾，也愛獨處；我喜歡年輕，也欣賞年老；我愛這世界上所有新鮮與老舊的東西；這的確是個神奇的世界。於是開始寫日記，寫下我的觀察與想法；除了寫日記，我也照相，圖像與文字都成了敘述的工具。

寫了許多年後，我受洗成為基督徒。

認識耶穌以後，祂成為牧者，我成了羊。祂的價值觀漸漸變成我的價值觀；祂的言語安慰我，也教導我。我仍然在寫日記與照相。每次搬家，我都扛著幾十本日記與一堆相簿，直到電腦成為每日的工具、數位相機取代了傳統相機。

在這同時，世界不停變化；地球變小了、人的距離變遠了；孩子變大、大人變老，而老人逐漸凋零；老人的凋零、新生命誕生。地球還是生生不息……。

我問自己：

咫尺天涯的世界，如何天涯咫尺？

在人與人互相吞吃的世界，如何當一個好撒瑪利亞人？

如何跟著耶穌背十字架卻不必滿身傷痕？

2006 年，我決定將我的觀察與人分享。我建立了自己的部落格。

目前我掛上了 66 篇，瀏覽人次是 5,780 人。我希望藉此分享我認識的耶穌以及他給我的價值觀。

您來看嗎？ <http://mypaper.pchome.com.tw/news/suejeng>

這些篇是這樣寫出來的：

認識耶穌

這是我的菜園，我在辦公大樓前種蕃薯葉，其他人都種花。

我希望可以讓訪客摘菜回家。花只可以看 而菜卻可以吃。

我認識耶穌後，也想學祂，對別人有所付出。

耶穌不過是個木匠之子，卻有不平凡的身世。

祂是經由聖靈受孕處女所生，許多人至今難相信此事。

祂在嬰兒時期，就讓無數同齡嬰兒因祂喪命；許多母親因此刺骨傷痛。

當時的國王聽說有一嬰兒降世要為王，下令搜捕耶穌。

搜捕不得，竟斬殺境內凡兩歲以內的幼嬰。

木匠夫婦為保護剛出生的兒子，顛沛流離，出國又回國，最後定居小鎮。

耶穌在小鎮長大。木匠的長子，弟妹們的長兄，至少祂帶領四位弟弟，兩位妹妹一起長大。

祂少年聰慧，人緣極佳，卻無高學歷。

長大也成了木匠。三十歲時出來當傳道，三年後被釘死在十字架上。

罪名是自稱是神。《聖經》上記載祂死後三天復活昇天。

這個木匠之子，的確不平凡。

耶穌當傳道那三年，祂也當了醫生。祂治好的病人不少，有癱瘓、癲瘋、血漏、瞎眼、啞巴、駝背、瘸子，甚至死而復活。

祂看病不用儀器，不開藥，不把脈，只用口說，病就痊癒。

只有一次，祂用泥巴和口水治好瞎子。

病人不用繳掛號費或健保卡，只要相信祂。

祂看的診包含神經內科、內科、婦科、精神科、骨科、眼科、耳鼻喉科，一流醫學院出來的名醫沒人勝過祂的醫術。

耶穌無照行醫三年，無固定診所，救人無數。

當醫生不是耶穌的第一志願，祂收徒授課。

祂的學生和祂的病人一樣，不分性別、年齡、身分地位，一律免費。

無固定教室，有時山坡，有時海邊，有時會堂，有時野地。

這位無名校學歷的教師，言語帶能力，經口耳相傳，吸引成千上萬學生。

成為一代名師

祂的課程內容包含極廣，統稱生命教育。耶穌強調一切由心開始，由裡而外，人必須清心，虛心。

「清心的人有福了，他們必得見神；虛心的人有福了，天國是他們的。」（太五 6、3）。祂強

調領袖的僕人哲學。祂親自為門徒洗腳；

祂傳講恕道，以善報惡、愛仇敵、施憐憫。生命若無愛，一切枉然。

祂教生命中的輕重本末，生命重於飲食、身體重於衣裳；

「人活著不單靠食物」。

祂教生命的無常，祂要學生珍惜今日。

祂教人以智慧努力度一生，

有時要馴良如鴿子，有時要靈巧如蛇，勿當愚昧人。

最重要的是

祂說人度完今生之後，還有來生。天國美好無比。

為了天國的盼望，人生的諸多苦難都值得忍受。

耶穌的三十三歲的年輕生命，

經歷了人生的諸多苦難。

祂經歷貧窮、飢餓、孤獨、寂寞、誘惑，鄉人遺棄祂、學生出賣祂、親信不認祂、眾人羞辱祂。

祂甚至經歷遭神離棄的地獄之苦。

《聖經》上說耶穌的一生是人生苦難的範本。

祂說祂本是來擔當世人的軟弱。「勞苦擔重擔的人，可以到我這裡來，我就使你們得安息。」（太十一 28）

許多人相信這個木匠之子是為救世的神降生為人。

如果你不相信此說，

你如何解釋祂所做過的那些不可思議的事？

祂使死人復活、

祂能走在海面上、

祂以五餅二魚餵飽五千人、七餅餵飽四千人、

祂能將滿缸水變成上好婚宴美酒……。

兩千餘年後的今天，許多人堅信耶穌會再來。

因為他們在生命中也經歷了不可思議的事。

他們急切要學耶穌，想將白白得來的，也白白付出。

趁著白日未盡，趁著黑夜未臨，趁著還有生命。

*** *** *** *** ***

一個生命的故事——愛尋找我

這是一對夫妻，分別在教會見證。他們的故事感動我。我寫下，希望感動更多人：

我，38歲，(1969~)我要告訴你我的生命故事。我的父親三歲喪父，他在貧苦中長大。我在台南出生，也在貧窮中成長。小時候，父母為了生活，決定由台南舉家遷到台北，當時全家只有五百元台幣和兩個鍋子。我在台北的樹林鎮長大。

爸媽都不識字，只能找到工地的粗工，也做過模板。當時正值台灣經濟起飛，建築業蓬勃發展。父母開始做起磨石子的事業，為了增加重量，磨石子機上必須加放兩塊大石頭，幼年的我常隨父母出外工作，我常被綁在機器上東搖西晃睡著。

父親賺錢了；買了兩棟房子，這時台灣經濟開始走下坡，生意清淡了。父親開始染上惡習；他開始賭博，又有外遇；先在外頭賭，後來家裡成了賭場。我當時已上國中，每天回家，看到一樓二樓都是賭客，檳榔汁、煙味，還有很久沒洗過澡的體臭一起瀰漫，父親當賭頭，母親忙著張羅飲食給賭客。我心裡常矛盾；希望警察來抓走賭徒，又害怕父母受到傷害。

父親被倒錢，債主又上門，父母搬回台南，實際上就是「跑路」。我一個人被留在台北唸完高中。高中畢業後，無力升學，我也回到台南。

十八歲，我開始為父母還債。我走入我認為賺錢最快的餐飲業與娛樂界餐廳。為了生意，必須應付黑白兩道。他們常來白吃白喝。一次為了

▼如同飛鳥，在歲月的天空飛翔許多年，一直蒙神保守呵護。我應該將祂教我的價值觀與祂的慈愛傳承。



排解黑道糾紛，我為白道出賣，家人受到生命威脅。立時我決定辭職，北上投靠大姐。已婚的大姊資助，我與新婚的妻開了牛排館，每天辛苦工作，只要賺錢。

一日，妻帶著孩子回台南老家，意外讀到我的日記，得知我以前骯髒齷齪的生活，她回到台北，流淚要求我讓她帶著孩子離開我。那晚，我們抱頭痛哭，她原諒我。原諒的條件是要到教會慕道。為了挽回我的婚姻，我答應她。我就這樣走入真耶穌教會。

去教會，這不表示我信有神，我去只為了答應妻子，我只想挽回婚姻。

為了照顧寡居岳母，我們搬到嘉義，我結束台北的餐廳事業，在嘉義找到一個月薪兩萬元的送貨工作。

終於還清了父母的債務，孩子也漸漸長大，並參加了宗教教育班。一家人每天睡前禱告，我也禱告，但閉上眼時，我總是在盤算自己的事情。我是個「安息日上午的信徒」；上午聚會完回家睡個午覺，睡到兩點半，就不去下午的聚會了。

這樣過了幾年。

與妻的衝突是為了是否在嘉義購屋，我認為父母的房貸都已還清，南北都有了房子，不用再購屋，妻反對的言語使我無法承受，一時想由十一樓住處跳下，當時心中只想，一跳下所有煩惱

就解決了。我走到了阳台，一腳跨了上去，腦中一片空白。就再那一剎那間，聽到女兒大哭叫道：「爸爸！不要！」我突然清醒。

一日睡夢中，見到一張大臉由遠而近，直逼我來。靠近時，只感覺我的靈魂出竅，被引到一處如體育場之地，木質階梯層層而上，我站在階梯旁，往下看，是無底的深淵。我在害怕中不知要念佛還是哈利路亞，驚嚇中揮手醒來，手正打醒身旁的妻子。我將夢境告訴她，她說：「當然要說哈利路亞！」當我再入睡時，竟然還是同樣夢境。但這次，我用力高喊「哈利路亞」，頓時壓在胸口的重力立即消失。

我依然是「安息日上午的信徒」，直到一天，我得了聖靈；那天在家禱告，忽然感覺由頭上有麻麻的感覺下來，有了靈言，希奇的是，從此讀《聖經》時不再覺得文字生澀。在教會多年，我沒想到要受洗，直到一天，我聽到耳邊有聲音：「你要受洗，你要受洗！」我報名要受洗

時，教會許多人嚇一跳。這是我的故事。

還要告訴你的是：受洗後，我多年的絕症「僵直性脊椎炎」不藥而癒。為了確知，我特地到醫院再做檢查，醫生告訴我已如常人。

以上只是兩則。您想來看更多則嗎？

文字因為有了圖畫而生動；圖畫則因文字而深入。至今，我隨時帶著相機；我還在寫日記。我仍在建構部落格，因為知道遠在莫斯科的朋友會因此看到台灣；美國的親友會看到我走過的菜市場，天涯可以咫尺。我盼望在世界叢林奔波的受傷心靈，可以在此感受到神的恩典而得到安慰，然後重新振作。我打開自己的窗戶，希望因此拋磚引玉。

如同飛鳥，在歲月的天空飛翔許多年，一直蒙神保守呵護。我應該將祂教我的價值觀與祂的慈愛傳承。

我仍在建構部落格，您來看嗎？願你平安！



讓我們一同積財寶在天上！期待您的愛心奉獻！

文字傳道基金

請多為此項聖工代禱並認捐奉獻，願主賜福大家！



戶名

財團法人 真耶穌教會台灣總會

帳號 00201261

註明



奉獻文字傳道基金

詳情可洽總會財政處 04-22436960